

# HEVESVÁRMEGYE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK  
 HAT ÉVESIDÉREN POSTÁN KÜLDVE  
 ÉVI: 12 P. ÉL: ÉVI: 6 P.  
 ÉVI: 12 P. ÉS FOLYÓJÁRA: 6 P.  
 SZÁM: MIA VÁSÁRLÁSÁR: 10 P.  
 CSELEKORTOKOS: 5 HILLER

POLITIKAI LAP

FELTÁLLÓ SZERKESZTŐ:  
**KELEMEN ANDOR**  
 Megjelenik hetenként 2-szer vasárnap és csütörtökön.

KIADÓHIVATAL:  
 EGER, JÓKAI M. UCCSA 3. TELEFON 106  
 SZERKESZTŐSÉG: UGYVOS UTI  
 HÍRDELTÉSI ÁRAK: APROHIRDELTÉSI  
 SZAVANKÉNT 6 HILLER, MÁSHIRDELTÉSI  
 SFR DÍJAZSA MILLIMÉTERSORONKENT

## VASS JÓZSEF

1877–1930.

Gyászol a magyar toll, a magyar politika, fekete zászló leng templomokon és palotákon, gyászba borult az egész magyar közelet Vass József ravatala fölött. A magyar politika legnemesebb vezéré, a magyar katolicizmus egyik leghatalmasabb geniuszát, a magyar újságírás a legfőbb pártfőgályát, az iparos, a munkás, az elhagyatott a szegény példig leghatalmasabb segítőjét vesztette a halottban, aki most némi nyugszik virágos ravatalán.

Fiatalok értsetek meg: Mirajunk van a dekorum, a külső dísz, a mi kezünkben a hatalom . . . De nem mi vagyunk az erők . . . nekünk már ácsolják koporsóinkat . . . Az erők ti vagytok. Ti tudjátok megkoronázni a mi álmainkat. Mert mi elhünnük. A kéz, amely megdönt bennünket most, majd eltűnik Isten rendelése szerint. A két kezem, mellyel szavainat kísérem, lehanyalják . . . Ti fogjátok apolni a fákat, amiket mi ültettünk . . .

Oly csodálatos varázserővel hullottak lelkünkbe ezek a szavak vasárnap az egri Legényegylet jubileumán a nagy miniszter ajkáról. De megcsodálatosabb erője van a szavaknak most, amikor a halál megsejtését érezzük belőlük. A nagy miniszter, akinek minden beszéde a legszebb költemény volt itt Egerben mondta el hatyudját. De nem csak langoló lelkeknek es dus szíveknek gardaú kincseit arasztotta. Egere és Heves vármegyére. A kezében tartott nagy hatalom által segítőtje volt megyénk és városunk fejlődésének.

Körházak, szanatóriumok, létesülnek megyénkben Vass József miniszter segítségével Egerből kiindulva, Gyöngyösön és Hatvanban is felvirágzik meleg támogatásával a ferences szellem gyönyörű intézménye: a szegény gondozás. A szívéhez kötött iparos ifjúság egri otthonának felépítését szahálvánzer pengővel segíti elő. Az Egerben alapított új női szerzetesrend, a szegénygondozó nővérek kolostorának építéséhez száz ezer pengos hozzájárulást juttatott segítő keze. Eger iránti nagy jóindulatát mutatja az is, hogy Eger város közkörházának megépítésére hatalmas összegű állami támogatást biztosított és már állna is itt az új nagy lözkrház, ha a város telket tudott volna szerezni hozzá.

Vass József mar a magyar történelemé. A történelem fogja a szociális gondolat e nagy magyar miniszterének érdemeit méltáni. De ez a nemzedék, amely

őt ismerte és szólni hallotta, kegyelettel, szeretettel fogja őrizni emlékeit és virágos lesz mindig az a sir, amelyben Vass József pihen.

Nagyfia, talán a legnagyobb fia volt a mai Magyarországának. Sugárzó szellem, a jök optimista gondolkodásának hirdetője, az egyenlőségben különös varázserő. Megjelenése, hangjának, szavának magával ragadó delejes ereje, csodálatosan élénk szelleme, roppant tudása és egész jelleme hivatotta tetek ezt a férfit arra, hogy nemzetének, a mindhalálig rajongva szereltt magyar népnek vezére, a kicsinyek, a szegények, a gyamottalanok százezreinek gyámoltója legyen.

Ember volt és pap volt az államhatalom legmagasabb polcán is: orosva, atyja a reabított millióknak, aki sebeket sohasem ütött meg elle-feleinek, sőt elle-segeknek melten sem, ő sebeket nem osztott, csak gyógyított.

Heves-megyében Hatvanban láttuk először. Politikai beszédehez a katolikus püspöktől a zsidóapig felekezeti különbség nélkül tapsoltak a polgárok. Azután Gyöngyösön láttuk ismet megyénk földjén Vass minisztert. Diadallal választották meg képviselőnek. Egerben a ferencesek 700 éves jubileumi ünnepon a szegényegéről mondotta előleken talán legszebb beszédet, amelyre ma is mely csodálatlall emlékeznek vissza a filozófiai költeményre emelkedett nagyhatalású beszéd hallgatói, katolikusok, reformátusok, zsidók egyformán.

Utolsó egri szereplése volt mégis a legszebb és legemlekezetesebb. Most nem mint politikus, hanem mint ember es pap, mint az ifjúság leglelkesebb barátja es a véréből való kispáros társadalomnak hü támazsa jött az érseki városba. Es szomjas lelke megiltasodott a legényegylet jubileumán látott szépségköltő. Az egri kisparosság hatalmas szervezetenek látása új gondolatokat es új elgondolásokat szült a zseni agyában, megteremtette a magyar kispár talpraállításának es megszervezésének nagy politikai koncepcióját, amelynek néhány gondolat foszlánya az ünnepi beszédebe is beleszóvdótt.

Vass József jöletel, boldogságot, örömet akar szerezni mindenkinek, de legelsősorban a jász szegénynek, az elhagyottnak es kényerelt az éhezőknek.

Halála fájdalmas csapás az egész magyar nemzetre. A most következő nehéz napokon lett volna legnagyobb szüksége reá a hazának.

Ara 12 fillér

## „Az én koporsómat már ácsolják...”

Vass miniszter előre sejtette közeli halálát egri beszédében, a Katolikus Legényegylet 70 éves jubileumának ünnepén.

Különös, megrendítő és fájó most lenni a nagy egri ünnepen, az egri Legényegylet fényes jubileumának csodálatos szép lefolyását. Az ünnep fényponyját jelentő nagyember ugyanis hétfő reggel óta holtan fekszik ravatalán és egy ország hordja koporsójára a virágot...

Szombaton este kezdődött az ünnep. Vass József dr. népjóléti és munkajogi miniszter, a miniszterelnök helyettese auton érkeztet Egerbe Ripka Ferenc budapesti főpolgármester, Drehr Imr. dr. népjóléti államtitkár és Fényi Tibor miniszteri titkár kíséretében. A vendégek az érseki palotában szálltak meg és az erdei éresek vendégei voltak. Vass miniszter kiünöd hangulatban, szávaiban az ó nagyvő optimizmusával beszélgetett az egri érsekkel, vitéz Subik kanonokkal a vacsora alatt és aztán is.

**Vass József utolsó miséje.**

Vasárnap reggel félnyolc órakor az érseki aula kápolnájában csendes misét mondott Vass József dr. kalocsai nagyprépost. Két egri cserkészfő minisztrált neki. Ekkor még senki sem gondolhatta, hogy utolsó miséjét mondja az áldott lelki pap.

Kilenc órakor ünnepi nagymiséét pontifikált a főszékesegyházban Szemcsényi Lajos egri érsek. Vass miniszter a *kovalpatori székben* ül a nagymisé alatt. Mise után a főkapitán tisztelgést fogadta az érseki palotában. Innen az érsek és a miniszter egy kosiban hajtottak a Kat. Legényegylet új székházához, ahol kezdetül vette az egyet 70 éves jubileumának felelhetetlen ünnepét. Az egri iparos ifjúság dal- és színi előadások sorfala között léptek a vendégek a díszterembe a roppant nagy számú és díszes közönség telkesedő évadjától kísérve.

**Az őnk Szemcsényi érsek** patriarká alá hűveinek féltő szeretetűl kisköre jelent meg a szónoki előmonvén és a mely csendben mint kinyilatkoztatás hangzott tal bölcs szavai amelyekből meleg szeretet áradt a 70 éves egyesület minden tagja és az egész egri iparosság iránt és meghívta köszöntő

meg Vass József miniszternek az egyesület székháza kibővítéséhez nyújtott nagy segítségét, továbbá ugyancsak köszöntelt mondot az egyesület vezérét vitéz Subik Károly kanonoknak az egyesület nagygyűlési fejlesztéséről és felvirágztatásáról.

**Vitéz Subik Károly kanonok** a jubiléi elők Kat. Legényegylet elnöke, örömtől sugárzó arccal nyitotta meg a diszközgyűlést. Erő, telkesedés és jóság büszkeség csendes szavaiból. Találán monda az érsek a beszédében, hogy »nincs ma senki, aki boldogabb volna, mint Subik Károly, olyan telkesedés veszi körül az egylet elnökét.« Elnöki beszédét beszédében egyebek között ezeket mondta:

— Szálljon el lelünk innen messze el Kölnbe, a cipész legényből papná lel Kolping Adolnák sirnjához és inával, fohással kérjük, hogy Kolping szelleme maradjon közöttünk. Ez az egyesület hét évtezen át a lársadalom a haza és az Egyház hasznos tagjává nvelte a mesterlegényeket. Az Egylet történetéről szölvá kegyeltes szavakkal mondotta el Subik Károly, hogy Bartokovics érsek által adományozott földszintes háza boldog emlékezteli. Nagy János dr. kanonok, Samassa érsek és a főkapitán segítségével emeltet huzatot. Vass miniszter jó szívűnek köszönhetjük, hogy Drehr államtitkár az érsek, a főkapitán, a megye és a város segítségével és különösen a díszelnökök: az egri Nagy Testvérök aldosatos támogatásával ez a kibővített székház felépíthetők.

**Vass miniszter hattudala.**

Tomboló telkesedésűl kisköré lépett ezután a szónoki előmonvénre Vass József dr. és elmondotta életének utolsó beszédét:

— Kegyelmes érsek ur! Tekintetes diszközgyűlés! Minden intézmény értéket kell ténylegben leltel megmérni. Ényik a gondolat, amelyből születel, a másik a vitállás, amit az emberek az intézményből megvalósítani tudak.

— Visszamegyek a mált század

40-es és 50-es éveibe, amikor a gondolatok katalánban forrottak akaratok, csiszáltak elgépzetések, melyekből világmogató erők nőtek. E század derékát két szociális gondolat jellemzi. A 40-es években rejlett módon egyik helyen az államhatalom ellenzével, másik helyen tiltos támogatásával lépett fel

**Marx szociáldemokrata el-  
méslet**

és szakszervezeti mozgalom. Két-szögleten, hogy ennek a mozgalomnak történelmi mértékkel mérve is megvan a jelentősége, de bizonyos az, hogy a szociáldemokrata szakszervezeti mozgalom szédítő terjedését nem belső gondolati erőforrások lápták, hanem olyan külső okok, amelyek az eszme felvideli magus sem sejtették.

Az ipari és kereskedelmi tőke ugyanebben az időben, kezdte végig rohanni fejlődésének útját.

**A tőke világhatalommá vált.**

A nagy kapitalizmus életforma válságban van, ezt meg kell állapítanunk. A válság ennek a szuveren világhatalomnak ott van, hogy a termelés öncélja lett a tőkének, pedig a termelésnek és a tőkének csak egy célja lehet: az ember. És értsék meg a gazdasági kérdéssel pepecselők, hogy a termelés végső célja az ember és ha ez a legelőbb cél elszakad a termelés céljainak, akkor káosz-zá válik a világ rendje és ott áll az ember nem tudjuk kivonni ebből a káosz-ból, akkor a forradalmak sorozata következnek.

A miniszter beszédének következő részétől magával ragadó páthosszal mondotta el és boldog ságtól ragyogott az arca a csillárk fényében, amit az újság-hoz szólvá szeltára karjait:

— Fialatok, értsétek meg: mi rajtunk van a külső dísz kezünkben van a hatalom, mi örizzük a tradíciót, igazítjuk a sorsot, de nem mi vagyunk az érték. Nekünk már farságik a koporsónak. Az érték ti vagytok, az érték benne-tel van és a jövőző anyak meglében alszik. Ti tudjátok megköszoruzni a mi álminkat.

A miniszter és kísérete vasárnap este félhat órakor autón tért vissza Egerből a fővárosba. Másnap reggel halva találták ágyában. Agy-székhűdés ölle meg. A nagy miniszter, mint az ország halotját, pénteken délután temetik el a Kereszties imetőhöz házából az Egyetem-tér templom Pantheon-ába.

**Vass József utolsó írása.**

Az egri Kat. Legényegylet emlékkönyvbe a 101.5. lésásként Szemcsényi Lajos dr. érsek emléksora alá ezeket írta a nagy miniszter:

*„Boldog vagyok, hogy a nagy főpásztor nagy gondolatának egyszerű munkása lehettem.*

VASS JÓZSEF  
miniszter.

**Esküvő** *Hudabogyi* Ferenc egri posttitst és *Lányi* Etelka I. hó 9 cén Budapesten házasságot kötöttek.

**Találtárgyak.** F. hó 4-én d. u. gyapjú sálkendőt találtak a Győryegyházi utcában — F. hó 5-én este terdíg erő használt szürke férfi kabát találtak a Mecset utcában. Igazoltt tulajdonosuk árve hetti a rendőrségnek.

**A csekkbefizetés lápok a keltet nem kell kiütölni.** A kereskedelmi miniszter rendlete szerint a postai befizetési lap »Értesítő-lap» és »Könyvészti szelvény» roszván ezután a befizetőknél a keltet nem kell kiütölni. A postahatalok utastást kaptak, hogy a feladás alkalmával a befizetőtől a keltetést ne kívánják, de egyelőre még elfogadják azokat a csekklapokat is, melyeken a keltetést a felek írták alá.

**Hátbaszurta haragosság.** *Fülep* Bernát 20 éves egri lakost vasárnap este a Körtész utcában lakodalmából kijavított haragosa, *Furcs* Bernát hátbaszurta Sörélsé nem elvezetélyes.

**Rovottmultu tolvajt fogott el az egri rendőrség.** *Petrényi* Mária többszörösen büntetelt, rovottmultu hajadon bémáozott egy maklári utcán lakásba és önmé különlele ágyneveléket lopott el. A rendőrség elfogta és átadta a kir ügyészségnek.

Pénzt és időt takarít, ha Ön és családja ruhaszükségletét egy helyen aruházunkban fedezi.

**Női-felöltök, női-téli-kabátok, női-dívatbundák.**

Férfi-felöltök, átmeneti kabátok, toveször-hubertusok, flu-felöltök, téli-kabátok, papi-felöltök.

**SZÁNTÓ MÓR és Tsa** férfi és női ruházati osztálya

Nagy válaaztók! **EGER, Dr. Kállay Zoltán ucca 15.** Szilvornan szabott órák!

## A kereskedők nagygyűlése Egerben

Szeptember 18-án a városház nagytermében.

**Szabó László dr. egyetemi tanár, a Pesti Napló csillagos cikkének illusztrálás irója előadást tart a kereskedők nagygyűlésén.**

Eger, szeptember 10. A kereskedők hatalmas táborának imponáló megmozdulása lesz Egerben szeptember 18-án délután két órakor a városház dísztermében az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület nagygyűlése. A kereskedők tömegesen vonulnak a nagygyűlésre, ahol *Nádor* és *Balkányi*, a kereskedők táborának e két nagyvezére mondanak beszé-

delt a kereskedelem időszerű súlyos problémáiról. Másik nevezetes esemény lesz a nagygyűlésnek *Szabó László dr.-nak, a Pesti Napló* csillagos cikkei szerzőjének előadása.

A nagygyűlésen, amelynek előkészítését odaadással lárodozik az egri kereskedelmi szervezetek vezetősége, a helyi hatóságok képviselői is megjelennek.

## Tömegesen megfelelőbbek Egerben a borfogyasztási adó felemelését.

Sok kiábránduló öt-hatszázorosára emelkedik a borfogyasztási adó, ha megszűnik az eddigi kiegyezési rendszer

Eger, szeptember 10. A városi költségvetés tárgyalásánál csak keveseknek tűnt fel, hogy Eger város borfogyasztási adó címén 61 ezer pengő bevétele állított be a jövőévi költségvetésébe és kimondta, hogy a jövő évre megszünteti a borfogyasztási adó eddigi kiegyezési rendszerét. Irterjeslésünk szerint a város a borfogyasztási adónál azt a rendszert hozza be, hogy egy bizonyos mennyiségű borra, amelyet maga a termelő fogyaszt el, a teljes borfogyasztási adóösszeg felében egyezik ki a termelővel, de lemorik a pénzében levő összes borot és a fogyasztás borellenőrközés ellenében. Aranyban a termelő a kiegyezést mennyiségűtől többet fogyaszt, ennek a borot fogyasztási adóját már nem reduk-

vezményesen fizeti, hanem minden liter után 188 fillért.

Kiszámították, hogy igen sok bortermelő, a legkisebbek közül is, az eddigi helyett annak 5-6 szorosát fogja fizetni, tehát évi 80-100 pengőre is felemelkedhet a legkisebb bortermelő fogyasztási adója is.

Az idevonatkozó városi határozat az érdekeltektől szövegátalakítások közből nagy felzúdulást keltett.

*Radi Károly* városi képviselő a kisebb szőlőgazdák költsége felkérte a határozat megváltoztatására, miután a közgyűlésen egyedül *Radi* szavalt fel a határozat ellen. A felbecsülés már elkészült és eddig 600 szőlőgazda írta alá. A felbecsülés az aláírók közül egyuttalban hangzik be.

ren, ahol *Costoli* kényelmesen uzsolt jobb időt a magyar rekordnál. A verseny végen lejátszott pólobajnokság a MESE-nek várta nagyarányú győzelmiét hozta.

Főversenyek: 400 m gyorsúszás: 1. P. Costoli (olasz) 5:14.4 mp, (jobb a magyar rekordnál); 2. Perentin (olasz) 5:22 mp, 3. Baldo (olasz) 5:23.6 mp, 4. Mihályffy SZUE, 5. Baranyi Péter. 100 m mellúszás: 1. C. Schäfer EWASC 1:20.8 mp, 2. Forray FTC, 3. Mezey MESE.

100 m gyorsúszás: 1. dr. Bárány István MESE 58.8 mp, uszodarekord, 2. Vannie András SZUE, 3. dr. Vannie Rezső SZUE. — Indult még Székely FTC és Müller (Wien). — Az egri közönség viharosan ünnepelte Bárány Istvánt, akinek 10 éves jubileuma alkalmából az egri úszóklubban víes Gály Ernőné vírárszobát nyitott át.

100 m hátúszás: 1. Bilskey Aladár MESE 1:15.6 mp, 2. Koller EWASC, 3. Mártonffy MESE, Koller vezetett. Bilskey szép ísívessé nyert.

100 m hölgy mellúszás: Danner Gizi SZUE 1:42.2 mp, egyedül.

Egyéb versenyek: Gyermekek, 30 m kisgyermek mellúszás: 1. Tóth Gyula ETE-KISOK 26.8 mp, 2. Raggambí MESE-KISOK, 3. Kulcsosk MESE-KISOK. — 5x50 m gyorsúszás: 1. ETE KISOK (Vadász, Klein I., Klein II., Fieschmann, László) 5:50 mp, 2. JOSSE-KISOK 3:09 mp. — 50 m hátúszás: 1. Vezér Gy. ETE-KISOK 39.8 mp, 2. Maros JÓSSÉ-KISOK, 3. Köves MESE-KISOK. — 50 m mellúszás: 1. Zsitvay JOSSE 41.4 mp, 2. Szemán MESE, 3. Klein Tibor ETE. — 50 m gyorsúszás: 1. László Gy. ETE-KISOK 31.6 mp, 2. Baróthy MESE-KISOK, 3. Antal MESE-KISOK. — Ifjúsági számok. 3x100 m vegyesúszás: 1. JOSSE (Leichtner, Kindl, Szigei) 4:10 mp, 2. ETE

(Német, Grósz, Biber). — 50 m gyorsúszás: 1. Szegei M. JOSSE-KISOK 28.8 mp, 2. Helyes MESE-KISOK, 3. Horváth JOSSE-KISOK. — 3x100 m gyorsúszás: 1. JOSSE-KISOK (Horváth, Kindl, Szegei) 3:38.2 mp, egyedül. — 50 m mellúszás: 1. Helyes MESE-KISOK 38.7 mp, 2. Leitner JOSSE-KISOK, 3. Penger.

50 m tiszti verseny: 1. Papp-Kökönyösy Sándor, főhadnagy, 36.7 mp, 2. Kneflj János hölgy, 3. Danek főhadnagy.

Az uszósokom befejezése után bemutatód «móka» ugrásokkal kapcsolatták meg a közönséget Horváth Ferenc és Vannie Rezső. Bemutatták, hogyan ugranak a hölgyek, hogyan a vasmunkás, hogyan az öngyilkos, hogyan Szász Imre.

Vízipótló: MESE—FTC 7:1 (4:0) Bír: Tichy Henrik. — MESE: Mezei — Mátyás, Boljoi — Bárány Haralyi, Tarródy, Baranyai. — A pótló-mérkőzés nagy érdeklődéssel várta a közönség s bizton remélte a MESE győzelmét, ami be is következett. A MESE higgadtan vezette támadásait és nyugodtan hátrította el a veszélyes helyzeteket. A góliát Tarródy, Bárány és Haralyi, illetve Házi Iótiék. A helyi csapatból jók voltak Dr. Bárány, Brinda és Mezei.

Itt meg, hogy az előző napon bevontatták a Budapesti MESE a 4x300-as stafétét, amelyet a magyar együttes 9:30.6 mp európai rekordot állít nyert meg az olaszokkal szemben. A magyar stafétában úszó dr. Bárány ideje 2:15.4 mp, Baranyai pedig 2:26 mp. A staféta lezárása után a jelenlevő *Horthy Miklós* kormányzó ur ödméltóságá magához kérte az uszókat s személyesen adta át dr. Báránynak már a második signum laudist.

## Mennyi lesz az idei bortermés és miligenek lesznek az árak?

Közledek a szeptember ideje és így az ország lakosságának igen jelentős részét foglalkoztatja a kérdés, hogy mennyi lesz az ország bortermelése és milyen árakon bírja majd borát a szőlőgazda eladni? A bor árának kialakulása a fogyasztásról, a készletek és a termelés nagyságától, valamint a várható exportlehetőségektől függ. Ezekről a kérdésről küldött be lapunknak az alábbi cikket egyik igen előkelő szőlőbirtokosunk:

A magyar bortermelés rendkívüli válsága következtében szükségesnek tartom, hogy gazdaságtársainak a szeptember első egy hét eszmenetét szolgálják, a mai esztendő bortekelését és szarvetelését mustok véleményem szerint, kialakuló áráról.

A múlt év szeptember hó végén

általánosan elismert becslés szerint Magyarországban több mint 1 millió hektoliter óbor készlet volt. Ehhez hozzájárult a múlt év szeptember, ami elfogadottan 2,6 millió hektoliter lett is. Összes készletünk tehát 1929 év októberében több mint 3,6 millió hektoliter volt.

Ma a Magyarországban lévő összes készlet nem több, mint 250-300.000 hektoliter. Múlt év október óta exportáltunk csak 300.000 hektoliter. Fenti bortekelési legkésőbbben október hó közepét teljesen el fog loagnyi. Látiuk tehát, hogy Magyarországban az elmúlt év alatt 3,3 millió hektoliter belső fogyasztásunk volt. Ha most még visszapillantunk az 1928-29-es ésidényre, amikor szintén 3,1 millió hektoliter belső fogyasztásunk volt, akkor láthatjuk, hogy Magyarország-

## A MESE jubiláris nemzetközi uszóversenye a versenyuszodában

Eger, szeptember 10. Soha eddig nem tapasztalt megérdemelt nagy érdeklődés előzte meg a MESE-nek hétévi fényszereték között, gondosan megrendezett jubileumi nemzetközi uszóversenyét. 2500-as rekordközönséggel együtt össze drukkoltak az egri uszók egyfelémet.

Borus, de azért kellemes az idő, miatt a közönség hosszú sorokban vonul fel az uszóversenyre. Ott láttuk Eger életének reprezentánsait, hogy egyrészt méltányolják

a MESE uszógárdájának munkáját, melyet világhírnevet szerzett az egri uszóornak, másrészt szemléltet leányeinek a nagyszabásúknak igézők és sport szempontból is jól sikerült nemzetközi uszóversenynek.

Minden számban széles mezőny indult, legjobb erőkből. Kiemelkedő eredmények voltak a 100 méteren, ahol *Boros István dr.* 58.8 mp. es idejével pályarekordot uszva csak kettővel másodperccel maradt el az európai rekordtól; a 400 méte-

gon az utóbbi évek alatt teljesen növekedett a borforgás, ami természetesen a sok borkímérés, valamint a nagyszámu termelési kísérésre, tehát az olcsó árakra vezetett vissza.

Most, amikor cca 3 millió hektoliter bortermést várunk és öbor-készletünk az új bor élvezhetőségéig teljesen kifogy, abban a helyzetben vagyunk (ha semmit nem exportálunk is), hogy kevesebb készletünk lesz, mint amilyen mennyiséget éveken át ideháza elfogyasztottunk.

Ami az európai állapotokat illeti, tudjuk, hogy a szarmított bortermelés állomában, mint Spanyol-, Görög- és Franciaországban rossz termés mutatkozik, Olaszországban gyenge közép termés várható. Az osztrák szőlők a már augusztus közepé óta beállott hideg éjszakák (9-12 C°) következtében nem érhetnek be. Megállapítható tehát, hogy kiválóan is lesz, mint nem kell félni a konkurrenciától.

Visszatérve innai termésbecsléssemre, a megjelent és a még megjelenő termésbecslésekhez kell néhány szót szólnom. 3.8-4 millió hektoliterről szólnak. Ezen becslések épen úgy le fognak apadni, mint ahogyan tapasztaltuk 1928 őszén, valamint 1929. év őszén, amikor is 30-50 százalékkal becsültük löbbre a bortermést, mint ami tényleg termelt. A hibák, illetve a bortermék szábs becslése, véleményem szerint onnan erednek hogy a földművelésügyi minisztérium régi zselé és nem javított kimutatása szerinti becsültet szőlő-erületek veszik alapul, holott Magyarország megkezdődött sincs annyi szőlőterület, mint amennyi a földművelésügyi minisztérium kimutat.

Mindenkébb levonhatjuk a konkurrenciát és láthatjuk, hogy nincs okunk a csekély öborkészletünk potom árn emelkedésére, hogy szüretelőnk borainkat 25-35 jutásra árnal ok-talán adjuk el, mert sajnos meg ilyen árak mellett sem leszünk abban a helyzetben, hogy orrasi költségeinket behozhassuk.

Schulzaff Nándor

**Turista hír.** A TTE egri csoportja értesít hazait, hogy a Beniczky lelk. monostolt és az egri Püspöki Intézet belafaltalvi erdőirtóinak, ugymint, Tardos, Kóvessé, Mellypatak, Pótyka, Hárass, Ujhátrány, Ágazat, Holtembertől, Homonna, Dianna lápa, Kóroskó, Belkő, Örkő, Hegyeskő, Sándorét, Zöldré, Nagyszoros, Kisszoros, Güllika, Mészvölgy, Kelemencsek stb. területén szeptember 1-től, október 15-ig tartó öszir vadászatok miatt mindennemű közlekedés szünetel, mi-ri is ezen idő alatt a fenti területeket kirándulások céljából senki sem látogathatja.

## MEINL

Közleménykeltőnk csokoldagyártmányairól

## MEINL

válláiról a példákötvekevények révén, izotól meg egyszerű

## MEINL

kávécsokoládéjait.

Lerak: EGER, JOKAI UCCA  
TEL. F. ON: 228.

**Anyakönyvi hírek:** I. évi szept. 1-től 8-ig. *Ura-Adótk:* Pöszet. János könyv Szabolcs; Pöszet. Mihály Anna dohánnyári munkásné Béla — ii) Liptay András m. kir. p. ú. állított Iren — Pallagi Karoly közművel. segéd Rudolf — Köny. Pál kereskedő Rózsá — Miklósczy József m. kir. gyalgos László — Korösz József rk. tanító Márta — Kulás Julanna hb. Endre — Liktor János gyári munkás Dimes — Kamenczyk János Imves Kálmán — Földi Sándor cipész-segéd Sándor — Angyalosi István Imves József Boldizsár János cipész-mester Ildikó — Maga Margit hb. László — Szilvási András gépész András — Palumbóli János kömüves-segéd Anna neví gyermeke. *Jutások:* Duráth Kajos má. tkár. egri és Le Derte Iren maklári — Bálint Zsigmond kórházi ápoló és Bordás Rozália gyári munkásné — Bogos miklós Imves és Bóta Erzsébet gyári munkásné — Fülöp Imre Imves és Terceyi Szidónia Molnár János Imves és Román Veronika gyári munkásné — Pálinkás János Imves és Csillik Erzsébet — Lajtoni Antal és Sós Szidónia egri lakosok. — *Házasságok:* Adámcsik János pék-segéd és Korubcsy Ilona — Barukcsy Dózsa Imves és Földi Rozália — Knezy D. Zsó szőlő-segéd és Varjú Terézka — Miklósczy Bernát Imves és Vincze Mária gyári munkásné — Nemesron György újsz. és Szabó Anna — Pászty György Imves és Pásonyi Erzsébet gyári munkásné — Szabó István molnár-segéd és Lévoczky Katalin — Tóth Sándor Imves és Földi Erzsébet — Varesz József kékfőlt m. és Papp Rozália egri lakosok. *M. P. elnök:* Boldizsár Péter Imves 74 éves. — *Csalás:* Kallman J. k. áll. 71 éves. — *Tróni:* Mörhalkörszék hatókötő 53 éves. — *Liskai Sándor* meublaai ápost 32 éves. — *Tóth Sándor* 9 hóm. pos. — *Fugadi Miklós* 8 hóm. pos. — *Márta* B. m. 6 hóm. pos. korában.

**Hevesvármegye alispánja.**  
14.662 1930. sz.

Szerkesztési és kiadási felelős:  
KELEMEN ANDOR.

# URÁNIA

1930. szept. 11. Csütörtökön.  
NÉMA MŰSOR!  
AZ ÁLARCOS GÖRL

dráma.  
Főszereplők:  
Dóth Irén és Hefáni Nánik.  
EVA BUKÁSA  
Főszereplők:  
Pátyk Róbert Miller.  
1930. szept. 13.  
szombat és vasárnap!  
HANGS MŰSOR!  
INDIÁN SZERELEM

színmű.  
Főszereplők: Richard Dix.  
Charles Hackett:  
Az asszony ingatag és  
Maurice szikál énekli.  
Burlak. — Hírado.  
Füladatok: Keresztélyes, ábrakör

Jegyzetelőd az előadás előtti napon detelőli 9. 1-ig és az előadás napján detelőli ugyancsak 9. 1-ig. déltárn 3 óráig!

**Hevesvármegye alispánja.**  
14.662 1930. sz.

**Patyazati Hirdetmény.**  
Eger megyei városnál újonnan rendszerezett hivatásos tűzoltó-parancsnoki állásra, továbbá emeből beöltötte folytán esetleg megábrécsod állásokra pályázatot hirdet-kezik. A tűzoltóparancsnoki állás javadalma X fiz. 0. 3. fok. Szeméti illetmény és lakpénz és az állásra engedélyezett pénz-illetmény. Felhívom mindazokat, kik ezen állásra; továbbá az esetleg megábrécsod állásokra pályázók, hogy a központosítási irattal együtt-nyom kiadják közzétett igazolási hivatásos tűzoltóparancsnoki állás elvelezését és a tűzoltószék post-újszga sákeres letelelet. Ezenkívül magyar állampolgárságot, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, hótóságos nyelveti orvosi és eddigi szolgálatukat igazoló bizonyítványi is csatoln.

A város szolgálatában levő alkalmazottak csak képzés-gyűköt költöttek tevényt.

A pályázat beadásának határideje 1930. szeptember 23-án 12 óra. A kérvények Heves vármegyei Alispánjához címzve Eger megyei város polgármestri hivatalánál adandók be.

A kelletlen le nem szerelt, valamint a határidőn túl beadott kérvények figyelembe nem vétetnek.

A választás határnapját később fogom közölni.

Eger, 1930. szeptember hó 2.

Okolicsznyi  
alispán

## Apróhirdetések.

Minden szó 6 fillér. — Az első szó kövér betűből 12 fillér.

**Ostfátyországyek** — az új sorjátsék 1. osztályára. — már kaphatók Engländer Adoll könyvekeskedésükben Eger.

**Konsum-tár** 3. szám alatt levő házm. június 9-án érott adó volt kövérsz. illetéltelenség hétre adó.

**Műsz. darab** 50 literes üveg eladó. Kertész utca 16.

**Dr. Nagy János** 16. számú családja ház eladó.

**Ünnevműzumi** érettségivel öktevés tanító perelti nyelvi, elemist. és közép iskolai tanítók tanítását olcsón vállalja. Érdeklődni kell Szervia utca 38.

**Egy szoba** könyha kenyérházak Maklári ut 3

**Rözsze-ucca** 19. számú ház feltekezés 4500 P. készpénzért eladó. Bővebbet az Egri nyomda K. T-nál.

**Sport, járók, acélruha és díszmú szakmában**, előző 30 éveké bizonyítvánnyal rendelkező, hóm. kir. alkalmatosságban első díjat nyert idősébe eladó, árany igé-nyekkel a tch hónapokra állás vállalása. Szívemegkezdéseket! — Nagy ismerettség jellegre a kádbba keretnek.

**Fu gyermek** bútorlással katonai szolgálaton egyetemes tanulmányok anyagi anyagi anyagi 18, 20, 24 éves kor előréig a Foncierre Altalanos Biztosítási Intézet egy főgymnáziummal Székessy utca 20. Jelezők: jellezők, kenyér fraxendri házi újszga. Kérjen ajánlatot!

**Maklári ut 56. sz. alatt** levő ház, 3 szoba és melléképítményekből álló us lakását november 1-én kiadó. Érdeklődni kell Szigei Józseftől, Káptalan uca. Cement útca!

# VIESZT

FEST ES VEGYILEG TISZTÍTI

## EGERBEN

Hevesvármegyei felső vidé-  
ketek központjában: Pater  
vasára jérsai színhelyen  
a jóbörölmű, tevé, hírneves  
**KAKAS-VEZENDELŐ**  
ELADÓ.  
Felszólaló: István  
a tulajdonosnál, Pétervárszra

KÉT TONNÁS

# TEHERAUTÓ

üzemképes prima gyártmány  
**jutányos árért**  
kedvező feltételekkel  
**azonnal eladó.**  
STEINER TESTVÉREK